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รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบะหว้า สมัยสามัญ สมัยที่สาม ประจ าปี พ.ศ. 2565 
ครั้งที่ 1/2565 

เมื่อวันที ่22 สิงหาคม พ.ศ. 2565 
เวลา 09.30 นาฬิกา 

ณ  หอประชุมเทศบาลต าบลบะหว้า 
 

ผู้เข้าประชุม 

ล าดับที่ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายอุทิศ  ดวงสีจันทร์ ประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้า อุทิศ  
2 นางสาวรัตมณีย์  บูชาพันธ์ รองประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้า รัตมณีย์  
3 นายอุทัย  มาตราช สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้า เขต 1 อุทัย  
4 นายปรีชา  สุดใจ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้า เขต 1 ปรีชา  
5 นายถนอม  งิ้วไชยราช สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้า เขต 1 ถนอม  
6 นายอ าพร  มาตราช สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้า เขต 1 อ าพร    
7 นายพนมชัย  ค าพิทักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้า เขต 2 พนมชัย      
8 นายดุสิต แดงวิเศษ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้า เขต 2 ดุสิต  
9 นายเนตรอนงค์ แดงวิเศษ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้า เขต 2 เนตรอนงค์  
10 นายค าพา  นาขะมิ้น สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้า เขต 2 ค าพา    
11 นายวิลัย  วงสาเนาว ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้า เขต 2 วิลัย  
12 นายวิมาน  อุ่มอาสา เลขานุการสภาเทศบาลต าบลบะหว้า วิมาน  

 

สมาชิกสภาเทศบาลมาประชุม    จ านวน         12    คน  
ผู้ลาประชุม      จ านวน          -    คน 
ผู้ขาดประชุม      จ านวน          -   คน 

           ตรวจแล้ว 
                  นายวิลัย วงสาเนาว์ 

        นายอ าพร มาตราช 
        นายถนอม งิ้วไชยราช 
        นายปรีชา สุดใจ 
        นายพนมชัย ค าพิทักษ์ 
        นายดุสิต แดงวิเศษ 
        นายเนตรอนงค์ แดงวิเศษ 
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ผู้เข้าร่วมประชุม  การประชุมสภาเทศบาลต าบลบะหว้า สมัยสามญั สมัยท่ีสาม วันที ่ 22 สิงหาคม พ.ศ. 2565 

ล ำดับที่ ชื่อ – สกุล ต ำแหน่ง ลำยมือชื่อ หมำยเหตุ 
1 นายณัฐพงศ์  ไตรโยธี นายกเทศมนตรีต าบลบะหว้า ณัฐพงศ์    
2 นายวิระ      นิเทียน รองนายกเทศมนตรี วิระ  
3 นายบุญยงค์  ชาติห้าวหาญ รองนายกเทศมนตรี บุญยงค์    
4 นายสมชัย    ไตรโยธี ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี สมชัย      
5 นายเหงียม    เถาโคตรศรี เลขานุการนายกเทศมนตรี เหงียม      
6 นางสาวนงค์ลักษณ์  หุนติราช ผู้อ านวยการกองคลัง/รักษาราชการแทนปลัดเทศบาล นงค์ลักษณ์    
7 นางปิยะดา   ราชบุญเรือง ผู้อ านวยการกองการศึกษา ปิยะดา     
8 นายสุวิทยา   ตองตาสี หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล สุวิทยา     
9 นายเกรียงไกร  ชัยรินทร์ นักวิชาการตรวจสอบภายในช านาญการ เกรียงไกร    
10 นางวิภารัตน์   ค าทองไชย นักวิเคราะห์นโยบายและแผนช านาญการ วิภารัตน์     
11 นางสาวมณีรัตน์  ขันทะ นักทรัพยากรบุคคลช านาญการ มณีรัตน์    
12 นายสุรเดช  พลไชย นักวิชาการพัสดุช านาญการ สุรเดช    
13 นางสาววิลาวัลย์  จามน้อยพรหม นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ วิลาวัลย์    
14 นางสาวอศิวมล  บุษราคัม นักวิชาการสาธารณสุขปฏิบัติการ อศิวมล    
15 นางสาวสมพร  บุญราช นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ สมพร    
16 นางพรธิดา  นิเทียน นักพัฒนาชุมชนปฏิบัติการ พรธิดา    
17 นางสาวนันทกา  สาระนาค นิติกรปฏิบัติการ นันทกา    
18 นายสุทิวัส   นิเทียน เจ้าพนักงานประปาปฏิบัติงาน สุทิวัส  
19 นางจารุณี   ฝูงพิลา เจ้าพนักงานการเงินและบัญชีปฏิบัติงาน จารุณี  
20 นางสาวกรกนก   โยปทุม ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ กรกนก     
21 นางวันวิษา   ศรีบุญใชย ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ วันวิษา     
22 นางสาวสุลลิดา   แสนสรุริวงศ์ เจ้าพนักงานธุรการ สุลลิดา     
23 นางสาวทัศณีย์   สายธิไชย ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ ทัศณีย์  
24 นายขวัญชัย     ทองส่งโสม นักป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ขวัญชัย       
25 นางสาวสุพัฒตรา  จารสีเพ็ง ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ สุพัฒตรา    
26 นางสาวสุจิตรา   ดาค า จ้างเหมาบริการ สุจิตรา     
27 นายไชยอธิวัฒน์  ไชยปัญหา เจ้าพนักงานธุรการ ไชยอธิวัฒน์    
28 นางสาวเจนจิรา  รุณจักร เจ้าพนักงานจัดเก็บรายได้ เจนจิรา    
29 นางสาวโยถิกา   นาโควงค์ จ้างเหมาบริการ โยถิกา     
30 นางสาวพิกุลทอง  วะเกิดเป้ง จ้างเหมาบริการ พิกุลทอง    
31 นายฤทธิศักดิ์     พิมพ์ชาติ เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน ฤทธิศักดิ์       
32 นางสาวบังอร   หอมขจร แม่บ้าน บังอร  
33 นายทรงยศ    วะเกิดเป้ง ผู้ช่วยนายช่างโยธา ทรงยศ      



4 
 

เริ่มประชุม    09.30 นาฬิกา 
ระเบียบวาระท่ี 1   เรื่อง ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
ประธานสภาเทศบาล   เรียน ผู้บริหารเทศบาลต าบลบะหว้า สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้า

และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน วันนี้ก็ครบองค์ประชุมแล้ว ข้าพเจ้านายอุทิศ 
ดวงสีจันทร์ ประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้า ขอเปิดการประชุมสภา
เทศบาลต าบลบะหว้า  สมัยสามัญ สมัยที่  3  ครั้งที่  1/2565 วันที่           
22 สิงหาคม 2565 เข้าสู่ระเบยีบวาระท่ี 1 
เรื่องที่ 1 เรื่องโควิด-19 ก็ยังระบาดอยู่ ขอให้ทุกท่านระมัดระวังป้องกัน
ตัวด้วยนะครับ 
เรื่องท่ี 2 มีพนักงานเทศบาลมาบรรจุใหม่ ขอให้ข้าราชการใหม่แนะน าตัว
ครับ 

เจ้าพนักงานการเงินและบัญชี   เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล หัวหน้าส่วนราชการ   
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านที่เคารพ ดิฉันนางจารุณี ฝูงพิลา ต าแหน่ง       
เจ้าพนักงานการเงินและบัญชีปฏิบัติงาน สังกัดกองคลัง บรรจุแต่งตั้ง   
เมื่อวันที่ 1 สิงหาคม 2565 ดิฉันจะตั้งใจปฏิบัติหน้าที่ให้ดีที่สุดค่ะ 

ประธานสภาเทศบาล   ยินดีต้อนรับครับ และขอแสดงความยินดีกับข้าราชการที่จะได้รับการ
บรรจุแต่งตั้งเป็นหัวหน้าฝ่าย ทั้ง 3 ท่าน นะครับ 

   1.นายเกรียงไกร ชัยรินทร์   ต าแหน่ง หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง 
   2.นางวิภารัตน์ ค าทองไชย ต าแหน่ง หัวหน้าฝ่ายบริการและเผยแพร่วิชาการ 

   3.นางสาวมณีรัตน์  ขันทะ   ต าแหน่ง หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ  
    ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 2 ครับ 
 
ระเบียบวาระท่ี 2   เรื่อง รับรองรายงานการประชุม 
ประธานสภาเทศบาล การรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบะหว้า สมัยวิสามัญ 

สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1/2565 เมื่อวันที่ 6 กรกฎาคม 2565 เรียนเชิญประธาน     
กรรมการตรวจรายงานการประชุม ได้รายงานการตรวจรายงานการ
ประชุมสภาเทศบาลต าบลบะหว้า สมัยวิสามัญ สมัยที่  2 ครั้งที่  1       
เมื่อวันที่ 6 กรกฎาคม 2565 ให้ที่ประชุมได้รับทราบด้วยครับ 

สมาชิกสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ  ข้าพเจ้านายดุสิต      
แดงวิเศษ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้า เขตเลือกตั้งที่ 2 บ้านบะหว้า 
หมู่ที่  7 ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม การตรวจ
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบะหว้า สมัยวิสามัญ สมัยที่ 2       
ครั้ งที่  1 เมื่อวันที่  6 กรกฎาคม 2565 คณะกรรมการทั้ง 7 ท่าน          
ได้ตรวจรายงานการประชุมแล้ว เมื่อวันที่ 8 กรกฎาคม 2565 ไม่มีผิดตก
ครับท่านประธาน  
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ประธานสภาเทศบาล           มีสมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้าท่านใดจะขอแก้ไขตรงไหนอีกหรือไม่ 
ถ้าไม่มี ข้าพเจ้าก็ขอมติที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลบะหว้า รับรอง
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบะหว้า สมัยวิสามัญ สมัยที่ 2   
ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่ 6 กรกฎาคม 2565 ด้วยครับ  

มติที่ประชุม มีมติเป็นเอกฉันท์ รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบะหว้า 
สมัยวิสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่ 6 กรกฎาคม 2565 

ประธานสภาเทศบาล ต่อไป ขอเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 3 ครับ 
 
ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่องเพื่อทราบ  
ประธานสภาเทศบาล 3.1 รายงานการประเมินผลการจัดบริการสาธารณะตามเกณฑ์ชี้วัดและ

ค่าเป้าหมายขั้นต่ ามาตรฐานการจัดบริการสาธารณะของเทศบาลต าบล     
บะหว้า ประจ าปี 2565 เชิญท่านนายกเทศมนตรีต าบลบะหว้า ครับ 

นายกเทศมนตรีต าบลบะหว้า เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาล
ต าบลบะหว้า และผู้เข้าร่วมประชุมสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ 
ข้าพเจ้านายณัฐพงศ์ ไตรโยธี ต าแหน่ง นายกเทศมนตรีต าบลบะหว้า  

 ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติรายงานการประเมินผลการจัดบริการสาธารณะตาม
เกณฑ์ชี้วัดและค่าเป้าหมายขั้นต่ ามาตรฐานการจัดบริการสาธารณะของ
เทศบาลต าบลบะหว้า ประจ าปี พ.ศ. 2565 ตามหนังสือส านักงานปลัด
ส านักนายกรัฐมนตรี  ด่ วนที่ สุ ด  ที่  นร  0107/ว3593 ลงวันที่  11 
พฤษภาคม  2565 เรื่อง ขอความอนุเคราะห์มอบหมายเจ้าหน้าที่รวบรวม
และบันทึกข้อมูลในระบบประเมินผลมาตรฐานขั้นต่ าการจัดบริการ
สาธารณะขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ประจ าปี  พ.ศ.  2565 
ส านักงานปลัดส านักนายกรัฐมนตรี (สปน.) โดย ส านักงานคณะกรรมการ
การกระจายอ านาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ส านักงาน ก.ก.ถ.) 
ขอความอนุเคราะห์มอบหมายเจ้าหน้าที่รวบรวมและบันทึกข้อมูลใน
ระบบประเมินผลมาตรฐานขั้นต่ าการจัดบริการสาธารณะของ อปท. 
ประจ าปี  พ.ศ. 2565 แบบออนไลน์ทางเว็บไซต์ส านักงาน ก.ก.ถ. 
www.odloc.go.th ตั้งแต่วันที่ 17 พฤษภาคม – 30 มิถุนายน 2565     
ซึ่งผลการประเมินดังกล่าว ส านักงาน ก.ก.ถ. จะได้น าเสนอ ก.ก.ถ. ใช้เป็น
ประโยชน์ในการพิจารณาจัดตั้งเงินอุดหนุนให้แก่ อปท. ในการพัฒนา
คุณภาพการจัดบริการสาธารณะ และน าไปใช้เป็นสัดส่วนคะแนน
ประกอบการส่งประกวด อปท. ที่มีการบริหารจัดการที่ดีในปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566 ต่อไป เทศบาลต าบลบะหว้า ได้ด าเนินการตามขั้นตอนและ
วิธีการประเมิน ส าหรับการติดตามประเมินผลการจัดบริการสาธารณะ
ตามเกณฑ์ชี้วัดมาตรฐานบริการสาธารณะของเทศบาลต าบลบะหว้า 
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ประจ าปี พ.ศ. 2565 เสร็จเรียบร้อยแล้ว จึงขอส่งรายงานการประเมินผล
การจัดบริการสาธารณะตามเกณฑ์ชี้วัดและค่าเป้าหมายขั้นต่ ามาตรฐาน
การจัดบริการสาธารณะของเทศบาลต าบลบะหว้า ประจ าปี พ.ศ. 2565 
(ที่แนบมาพร้อมนี้) มาเพ่ือโปรดแจ้งสภาเทศบาลต าบลบะหว้าทราบ     
ขอได้โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลบะหว้า เพื่อทราบต่อไป 
ตามเอกสารจะแบ่งออกเป็น 5 ส่วนใหญ่ๆ ได้แก่ 

 ส่วนที่ 1 การเก็บรวบรวมและบันทึกข้อมูลตามแบบรวบรวมข้อมูล
พ้ืนฐานทั่วไปของเทศบาล 

 
นายกเทศมนตรีต าบลบะหว้า ส่วนที่ 2 การเก็บรวบรวมและบันทึกข้อมูลตามแบบรวบรวมข้อมูลการ

จัดบริการสาธารณะของเทศบาล 
 ส่วนที่ 3 การเก็บรวบรวมและบันทึกข้อมูลตามแบบประเมินความพึง

พอใจของประชาชนต่อการจัดบริการสาธารณะของเทศบาล 
 ส่วนที่ 4 สรุปผลประเมินการจัดบริการสาธารณะ เทศบาลต าบลบะหว้า 
 ส่วนที่ 5 สรุปผลการประเมินความพึงพอใจของประชาชน เทศบาล

ต าบลบะหว้า รายละเอียดตามเอกสารในเล่มที่ได้แจกให้ท่านสมาชิกแล้ว
ครับ 

ประธานสภาเทศบาล มีสมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้าท่านใดมีข้อซักถามหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี
ขอมติที่ประชุมเรื่องเพ่ือทราบ 3.1 รายงานการประเมินผลการจัดบริการ
สาธารณะตามเกณฑ์ชี้วัดและค่าเป้าหมายขั้นต่ ามาตรฐานการจัดบริการ
สาธารณะของเทศบาลต าบลบะหว้า ประจ าปี 2565 ท่านใดทราบแล้ว
โปรดยกมือพ้นศีรษะด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบเป็นเอกฉันท์ 
 
ประธานสภาเทศบาล 3.2 การประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น(พ.ศ.2566-2570)ของเทศบาล

ต าบลบะหว้า เชิญนายกเทศมนตรีต าบลบะหว้า ครับ 
นายกเทศมนตรีต าบลบะหว้า เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาล

ต าบลบะหว้า และผู้เข้าร่วมประชุมสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ 
ข้าพเจ้านายณัฐพงศ์ ไตรโยธี ต าแหน่ง นายกเทศมนตรีต าบลบะหว้า 
ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติเ พ่ือให้สภาเทศบาลต าบลบะหว้าทราบ เรื่อง      
การประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566-2570) ของเทศบาลต าบล     
บะหว้า ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2)      
พ.ศ.2559 ข้อ 24 ก าหนดให้ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้แผนพัฒนาที่
อนุมัติแล้ว และน าไปปฏิบัติรวมทั้งแจ้งสภาท้องถิ่น คณะกรรมการ
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บริหารงานจังหวัดแบบบูรณาการ องค์การบริหารส่วนจังหวัด อ าเภอ 
หน่วยงานที่เกี่ยวข้องนั้น เทศบาลต าบลบะหว้า ได้จัดท าแผนพัฒนา
ท้องถิ่น (พ.ศ.2566-2570) ของเทศบาลต าบลบะหว้า เสร็จเรียบร้อยแล้ว 
และนายกเทศมนตรีต าบลบะหว้าได้ประกาศใช้แล้ว ตั้งแต่วันที่ 27 
กรกฎาคม 2564 จึงขอส่งแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 -2570 )        
ของเทศบาลต าบลบะหว้าและประกาศฯ (ที่แนบมาพร้อมนี้) ขอได้โปรด
น าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลบะหว้าเพ่ือทราบต่อไป ครับ       
ตามเล่มเอกสารที่ได้แจกให้ท่านสมาชิกทุกท่านแล้วนะครับ  

ประธานสภาเทศบาล ขอบคุณนายกเทศมนตรีต าบลบะหว้า ครับ เชิญนักวิเคราะห์นโยบาย   
และแผน ครับ 

นักวิเคราะห์นโยบายและแผน เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ ข้าพเจ้านางวิภารัตน์ ค าทองไชย 
ต าแหน่ง นักวิเคราะห์นโยบายและแผนช านาญการ ขออนุญาตน าเรียน  
ที่ประชุมเพ่ิมเติมนะคะ แผนพัฒนาท้องถิ่นฉบับนี้ ใช้ในระยะเวลา 5 ปี     
ใช้เป็นกรอบในการจัดท างบประมาณ พ.ศ.2566-2570 การใช้จ่ายเงิน
สะสม การใช้จ่ายเงินทุนส ารองเงินสะสม การขอรับเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ  

นักวิเคราะห์นโยบายและแผน และการขอรับเงินอุดหนุนอ่ืนๆ นะคะ ซึ่งใน 5 ปีนี้ มีความจ าเป็นต้อง
แก้ไข ปรับปรุง เปลี่ยนแปลง เพ่ิมเติม ก็สามารถด าเนินการได้ ตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม ถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2561 
และขอแจ้งว่า สืบเนื่องจากเราจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่น ต้องให้มีความ
สอดคล้องกับแผนพัฒนาระดับชาติ เช่น แผนยุทธศาสตร์ชาติ แผนพัฒนา
เศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ คาดว่าวันที่ 1 ตุลาคม 2565 แผนพัฒนา
เศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ ฉบับที่ 13 จะประกาศในราชกิจจานุเบกษา 
ดังนั้น ตอนนี้ กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นก็เตรียมการที่จะแจ้ง
ซักซ้อมให้ท้องถิ่นได้ด าเนินการทบทวนแผน 5 ปี ที่ท้องถิ่นมี ให้ มีความ
สอดคล้องและเชื่อมโยงกับแผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ ฉบับที่ 
13 ด าเนินการให้แล้วเสร็จภายใน 120 วัน หลังจาก 1 ตุลาคม 2565      
ก็เป็นโอกาสที่เราจะได้ทบทวนแผน ทั้งในส่วนของข้อมูล และปัญหาความ
ต้องการของพ่ีน้อง ประชาชน เราก็จะได้เริ่มตามกระบวนการจัดท าแผน 
ตั้งแต่ประชาคมระดับต าบล ประชุมคณะกรรมการสนับสนุน ประชุม
คณะกรรมการพัฒนาเทศบาล ช่วงนี้ก็ใช้แผนเล่มนี้เป็นกรอบไปก่อนนะคะ 
แต่เมื่อมีหนังสือสั่งการ การด าเนินงานของท้องถิ่น คงต้องด าเนินการตาม
ระเบียบ กฎหมาย ข้อสั่งการ ที่จะเกิดขึ้น เพ่ือปรับปรุงแผนให้สอดคล้อง
กับแผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ ฉบับที่ 13 ต่อไปค่ะ ขอน า
เรียนเท่านี้ค่ะ 
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ประธานสภาเทศบาล ขอบคุณนักวิเคราะห์นะโยบายและแผนครับ มีท่านใดมีข้อซักถามหรือไม่
ครับ ถ้าไม่มีขอมติที่ประชุมเพ่ือทราบ 3.2 การประกาศใช้แผนพัฒนา
ท้องถิ่น (พ.ศ.2566-2570) ของเทศบาลต าบลบะหว้า ท่านใดทราบแล้ว
โปรดยกมือพ้นศีรษะด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบเป็นเอกฉันท์ 
 
ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องท่ีเสนอใหม่เพื่อพิจารณา 
ประธานสภาเทศบาล 4.1 การพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 

พ.ศ.2566 (วาระท่ี 1 รับหลักการ) เชิญนายกเทศมนตรีต าบลบะหว้า ครับ 
นายกเทศมนตรีต าบลบะหว้า เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาล

ต าบลบะหว้า และผู้เข้าร่วมประชุมสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ 
ข้าพเจ้านายณัฐพงศ์ ไตรโยธี ต าแหน่ง นายกเทศมนตรีต าบลบะหว้า 
ข้าพเจ้าขอเสนอร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลบะหว้า เรื่อง งบประมาณ
รายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ฉบับนี้ พร้อมด้วยเอกสาร
โครงการต่างๆ และเอกสารอ่ืนที่เกี่ยวข้องทั้งหมด เพ่ือโปรดน าเสนอต่อที่
ประชุมสภาเทศบาลต าบลบะหว้าในสมัยประชุมนี้ ซึ่งได้เสนอบันทึก
หลักการและเหตุผลในการเสนอร่างเทศบัญญัติดังกล่าวมาด้วย 
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     ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2566 
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ประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดมีข้อสอบถามเกี่ยวกับร่างเทศบัญญัติ 

งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2566 หรือไม่ครับ       
เชิญท่านอ าพร มาตราช ครับ 

สมาชิกสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ ข้าพเจ้านายอ าพร      
มาตราช สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้า เขตเลือกตั้งที่ 1 บ้านวังม่วง 
หมู่ที่ 1 โครงการต่างๆ ที่เราบรรจุไว้ในร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2566 จะได้ท าปีนี้หรือไม่ครับ 

ประธานสภาเทศบาล เชิญท่านนายกเทศมนตรีต าบลบะหว้า ครับ 
นายกเทศมนตรีต าบลบะหว้า  เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาล

ต าบลบะหว้า และผู้เข้าร่วมประชุมสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ 
ข้าพเจ้านายณัฐพงศ์ ไตรโยธี ต าแหน่ง นายกเทศมนตรีต าบลบะหว้า     
ขอให้นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ช่วยตอบค าถามนี้ครับ      

นักวิเคราะห์นโยบายและแผน เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ ข้าพเจ้านางวิภารัตน์ ค าทองไชย 
ต าแหน่ง นักวิเคราะห์นโยบายและแผนช านาญการ เมื่อซักครู่ ท่าน
นายกเทศมนตรีต าบลบะหว้า ได้เสนอญัตติพิจารณาร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ซึ่งมีรายละเอียด   
ตั้งจ่ายทั้งสิ้น 48,811,000 บาท รายละเอียดโครงการ โครงสร้างพ้ืนฐาน 
เป็นเงิน 4,270,000 บาท ซึ่งรายการที่ขอตั้งจ่ายนี้จะเป็นร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ค่ะ การด าเนินการ
จะเป็นกฎหมายที่เทศบาลจะตราขึ้นไว้ตั้งจ่ายเมื่อมีรายได้รับเข้ามาใน
ปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2565-30 กันยายน 2566 
ค่ะ 

ประธานสภาเทศบาล ขอบคุณนักวิเคราะห์นโยบายและแผนครับ สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด
ต้องการเสนออะไรเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ เชิญท่านดุสิต แดงวิเศษ ครับ 

สมาชิกสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ  ข้าพเจ้านายดุสิต      
แดงวิเศษ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้า เขตเลือกตั้งที่ 2 บ้านบะหว้า 
หมู่ที่ 7 จากที่ท่านนายกเทศมนตรีต าบลบะหว้าได้เสนอญัตติการพิจารณา
ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2566 
กระผมพบว่า งบกลางตั้ งงบประมาณไว้มากกว่าในปีงบประมาณ       
พ.ศ. 2565 กระผมอยากให้เอาส่วนนี้มาเพ่ิมในงบลงทุน ซึ่งตั้งน้อยกว่า   
ในปีที่ผ่านมา เพราะอีกไม่กี่ เดือนก็จะสิ้นปีงบประมาณ พ.ศ. 2565     
เงินเหลือจ่ายต่างๆ ท่านนายกเทศมนตรีต าบลบะหว้าจะสามารถใช้ได้
ก่อนที่จะตกไปเป็นเงินสะสมครับ ขอบคุณครับ 
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ประธานสภาเทศบาล ขอบคุณท่านดุสิต แดงวิเศษ ครับ เชิญนักวิเคราะห์นโยบายและแผนครับ 
นักวิเคราะห์นโยบายและแผน เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ ข้าพเจ้านางวิภารัตน์ ค าทองไชย 

ต าแหน่ง นักวิเคราะห์นโยบายและแผนช านาญการ  จากข้อสังเกต       
งบลงทุนระหว่างปี พ.ศ.2566 และ ปี  พ.ศ. 2565 ขอน าเรียนชี้แจง     
เพ่ือประกอบการพิจารณา ดังนี้นะคะ ปีงบประมาณ พ.ศ. 2565          
ตั้งงบลงทุนประมาณการไว้ที่ 5,401,400 บาท และปีงบประมาณ พ.ศ. 
2566 ตั้งประมาณการรายจ่ายงบลงทุนไว้ที่ 4,980,400 บาท เมื่อดูใน
รายละเอียดด้านในงบลงทุนประกอบไปด้วย 

นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 1.ค่าครุภัณฑ์ 
 2.ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
 ค่าครุภัณฑ์และสิ่งก่อสร้างปี พ.ศ. 2565 อยู่ที่ 5,401,400 บาท แต่เป็น

โครงสร้างพ้ืนฐาน โครงการต่างๆ อยู่ที่ 3,900,000 บาท และอีกล้านกว่า
บาทอยู่ที่งบลงทุนประเภทค่าครุภัณฑ์ เนื่องจาก ในปี พ.ศ.2565 นั้นมี
ความจ าเป็นต้องซื้อครุภัณฑ์รถยนต์ ราคา 1,084,000บาท เพ่ือขับเคลื่อน
งานและแทนครุภัณฑ์รถยนต์ที่ ใช้งานมานาน แต่ในปีงบประมาณ      
พ.ศ. 2566 ท่านผู้บริหารได้จัดท าร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2566 โดยค านึงถึงความเหมาะสมและความ
จ าเป็น ตั้ งงบลงทุนไว้  4 ,980,400 บาท รวมค่าครุภัณฑ์ที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง จากที่ได้ส ารวจความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชน ร่วมกับ
ท่านสมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้านะคะ ปีนี้เราตั้งงบค่าที่ดินและ
สิ่งก่อสร้างเพ่ิมข้ึน ตั้งไว้ 4,270,000 บาท เราไม่ได้ซื้อรถยนต์เพราะเราได้
รถมาใช้ในปีนี้แล้วรายจ่ายจึงลดลงค่ะท่านประธาน 

ประธานสภาเทศบาล ทุกท่านคงได้รับทราบ ตามที่นักวิเคราะห์นโยบายและแผนได้ชี้แจงข้อมูล
แล้วนะครับ เชิญนายกเทศมนตรีต าบลบะหว้า 

นายกเทศมนตรีต าบลบะหว้า  เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาล
ต าบลบะหว้า และผู้เข้าร่วมประชุมสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ 
ข้าพเจ้านายณัฐพงศ์ ไตรโยธี ต าแหน่ง นายกเทศมนตรีต าบลบะหว้า      
ขออนุญาตเพ่ิมเติมในงบกลางนะครับ ในส่วนของเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ        
ปีที่แล้ว เราโอนเพ่ิมประมาณสองแสนบาท ปีนี้คาดว่าจะมีคนที่อายุขยับ
ขึ้นมาอยู่ ในเกณฑ์ 60 ปี  มากพอสมควร เราจึงตั้งเ พ่ิมไว้ประมาณ        
10 เปอร์เซ็นต์ ครับ  

ประธานสภาเทศบาล ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีต าบลบะหว้าครับ สมาชิกสภาเทศบาล
ต าบลบะหว้าท่านใดต้องการเสนอแนะ หรือซักถามอะไรไหมครับ 
เกี่ยวกับร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  ประจ าปีงบประมาณ        
พ.ศ.2566 นี้นะครับ เชิญท่านเนตรอนงค์ แดงวิเศษ ครับ      



120 
 

สมาชิกสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ ข้าพเจ้านายเนตรอนงค์ 
แดงวิเศษ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้า เขตเลือกตั้งที่ 2 บ้านบะหว้า 
หมู่ที่ 2 ตามร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ        
พ.ศ.2566 กระผมคิดว่าท่านนายกเทศมนตรีต าบลบะหว้า คงจะได้
พิจารณามาเป็นอย่างดีแล้ว ตามบริบทของพ้ืนที่ต าบลบะหว้า และกระผม
มีเรื่องที่ส าคัญอีกเรื่องหนึ่ง คือ ในแบบของถนนคอนกรีต มีการขีดยกเลิก
ในข้อ 1 และ 2 คือ เครื่องเขย่าคอนกรีต และเครื่องปาดหน้าปูน 
เพราะว่าแบบมาตรฐานเขาได้ค านวณมาแล้ว จากส านักงานพาณิชย์
จังหวัด เพ่ือจะให้คอนกรีตแข็งแรง ทนทาน กระผมขอทราบเหตุผล       
ว่าท าไมจึงยกเลิกครับ 

ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านนายกเทศมนตรีต าบลบะหว้า ครับ 
นายกเทศมนตรีต าบลบะหว้า  เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาล

ต าบลบะหว้า และผู้เข้าร่วมประชุมสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ 
ข้าพเจ้านายณัฐพงศ์ ไตรโยธี ต าแหน่งนายกเทศมนตรีต าบลบะหว้า   

นายกเทศมนตรีต าบลบะหว้า ขอให้ท่านรักษาราชการแทน ผู้อ านวยการกองช่าง ได้ตอบข้อสงสัยตรงนี้
ด้วยครับ 

ผู้อ านวยการกองคลัง เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาล
ต าบลบะหว้า และผู้เข้าร่วมประชุมสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ 
ข้าพเจ้านางสาวนงค์ลักษณ์ หุนติราช ต าแหน่ง ผู้อ านวยการกองคลัง 
รักษาราชการแทนปลัดเทศบาลต าบลบะหว้า ในแบบมาตรฐาน  ทอ.1-01 
ตามแบบที่ก าหนดมา ถ้าตัว ไหนไม่ ได้ ใช้  ให้ขีดออก ไม่ ให้อยู่ ใน
ส่วนประกอบของแบบ เพราะบริบทพ้ืนที่ของเ รา ไม่จ าเป็นต้องใช้    
เครื่องเขย่าปูน และเครื่องปาดหน้าปูน ตามหมายเหตุ ข้อ 5 ถ้ารายการ
ไหนเราไม่ใช้ ในแบบให้ขีดออก รายละเอียดในงานช่าง ขอให้เจ้าพนักงาน
ประปาได้อธิบายเพิ่มเติมนะคะ 

ประธานสภาเทศบาล เชิญเจ้าพนักงานประปา ครับ 
เจ้าพนักงานประปา เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาล

ต าบลบะหว้า และผู้เข้าร่วมประชุมสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ 
ข้าพเจ้านายสุทิวัส นิเทียน ต าแหน่ง เจ้าพนักงานประปาปฏิบัติงาน       
ในส่วนของเครื่องเขย่าปูน และเครื่องปาดหน้าปูนนะครับ ในพ้ืนที่ของเรา
ผู้รับจ้างหลายๆ ราย ไม่มีเครื่องนี้ จึงท างานโดยใช้ฝีมือของช่างในการปาด
หน้าปูด ครับ 

ประธานสภาเทศบาล เชิญท่านเนตรอนงค์ แดงวิเศษ ครับ       
สมาชิกสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ ข้าพเจ้านายเนตรอนงค์ 

แดงวิเศษ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้า เขตเลือกตั้งที่ 2 บ้านบะหว้า 
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หมู่ที่ 2 กระผมสอบถามเพ่ือเป็นการรักษาผลประโยชน์ของทางราชการ
นะครับ 

ประธานสภาเทศบาล ขอบคุณท่านเนตรอนงค์ แดงวิเศษ ที่เป็นห่วง เป็นใย ผลประโยชน์ของ
ทางราชการครับ เชิญท่านดุสิต แดงวิเศษ ครับ 

สมาชิกสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ  ข้าพเจ้านายดุสิต      
แดงวิเศษ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้า เขตเลือกตั้งที่ 2 บ้านบะหว้า 
หมู่ที่ 7 กระผมก็เห็นด้วย ว่าควรต้องมีนะครับ เพ่ือให้ถนนของเรามีความ
แข็งแรง ไม่หลุดร่อนง่ายครับ 

ประธานสภาเทศบาล ขอบคุณท่านดุสิต แดงวิเศษ ครับ เชิญนักวิชาการการพัสดุ ครับ 
นักวิชาการพัสดุ เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาล

ต าบลบะหว้า และผู้เข้าร่วมประชุมสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ 
ข้าพเจ้านายสุรเดช พลไชย ต าแหน่ง นักวิชาการพัสดุช านาญการ 
ขอบคุณท่านสมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้า ที่ เป็นห่วงเป็นใย           
ในคุณภาพของถนนคอนกรีตนะครับ จะมี อีกจุดหนึ่ ง คือ ในแบบ        
ทอ.1-01 ก่อนที่เราจะเบิกจ่ายเงิน หรือกรรมการได้ตรวจรับ ในส่วนของ
ความแข็งแรงของคอนกรีต จะมีผลเทส ซึ่งคอนกรีตทั่วไป จะมีก าลังอัดที่ 
7 วัน เป็นร้อยละ 65-70 ของก าลังอัดที่ 28  หากทราบผลก าลังอัด 7 วัน      
ว่าก าลังอัดที่ 28 มีแนวโน้มว่าจะน้อยกว่า อันนี้เป็นหลักการอยู่แล้ว      
ว่าต้องดูผลทดสอบ จากหน่วยงานราชการที่เชื่อถือได้ และเทศบาล
ต าบลบะหว้าก็ได้ส่งผลเทสไปทดสอบกับส านักงานโยธาจังหวัดอยู่แล้ว  

นักวิชาการพัสดุ นะครับ เราใช้ผลเทสเป็นหลักครับ ถึงปาดหน้าดีแค่ไหน ไม่มีผลเทส       
ก็คงไม่แข็งแรงครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาเทศบาล ขอบคุณนักวิชาการพัสดุครับ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้าท่านใด
ต้องการเสนออะไรเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ เชิญท่านค าพา นาขะมิ้น ครับ  

สมาชิกสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ  ข้าพเจ้านายค าพา 
นาขะมิ้น  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้า เขตเลือกตั้งที่ 2 บ้านบะหว้า 
หมู่ที่ 2 กระผมอยากจะฝากเรื่องการด าเนินการก่อสร้าง ขอให้ใช้ของดี 
ปูนที่ดี มีมาตรฐาน เพราะท่ีผ่านมา ก็เริ่มหลุดร่อนแล้วนะครับ 

ประธานสภาเทศบาล เชิญท่านนายกเทศมนตรีต าบลบะหว้า 
นายกเทศมนตรีต าบลบะหว้า เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาล

ต าบลบะหว้า และผู้เข้าร่วมประชุมสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ 
ข้าพเจ้านายณัฐพงศ์ ไตรโยธี ต าแหน่ง นายกเทศมนตรีต าบลบะหว้า     
ในส่วนของการซ่อมแซมก็ได้แจ้งผู้รับเหมาไปหลายรอบแล้ว ถ้าไม่เข้ามา   
รอบนี้ เทศบาลก็คงจะสามารถเข้าไปซ่อมแซมได้ตามระเบียบ แล้วค่อยไป
หักเงินประกันสัญญา ครับ 
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ประธานสภาเทศบาล ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีต าบลบะหว้า เชิญท่านเนตรอนงค์ แดงวิเศษ 
ครับ 

สมาชิกสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ ข้าพเจ้านายเนตรอนงค์ 
แดงวิเศษ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้า เขตเลือกตั้งที่ 2 บ้านบะหว้า 
หมู่ที่ 2 วิธีการด าเนินงาน ถ้าท าแล้วต้องแก้ไข กระผมเกรงว่าจะมีปัญหา 
การใช้เครื่องเขย่าปูน และเครื่องปาดหน้าปูน มีส่วนส าคัญ ที่จะไม่ท าให้
ปูนหลุดร่อนครับ 

ประธานสภาเทศบาล ขอบคุณท่านเนตรอนงค์ แดงวิเศษ เชิญท่านปรีชา สุดใจ ครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ ข้าพเจ้านายปรีชา สุดใจ 

สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้า เขตเลือกตั้งที่ 1 บ้านเม่นน้อย หมู่ที่ 4 
 ในตอนนี้ของขึ้นราคา ท าให้ได้รับผลกระทบกันไปทุกคนนะครับ 
ประธานสภาเทศบาล ขอบคุณท่านปรีชา สุดใจ ครับ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้าท่านใด   

มีข้อสอบถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ เชิญท่านอุทัย มาตราช ครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ ข้าพเจ้านาย อุทัย       

มาตราช สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้า เขตเลือกตั้งที่ 1 บ้านวังม่วง 
หมู่ที่  8 กระผมขอเสนอในส่วนของการจัดท าแบบก่อสร้างทุกอย่าง    
ขอให้ เน้นการท างาน ที่ ไปดูบริ เวณงาน ไม่ ใช่นั่ งอยู่ที่ส านักงาน             
ไปวัด เขียนแบบ ถ่ายภาพ จากสถานที่จริงๆ ครับ 

ประธานสภาเทศบาล ขอบคุณท่านอุทัย มาตราช ครับ ท่านใดมีข้อเสนออีกหรือไม่ครับ        
เชิญท่านปลัดเทศบาลต าบลบะหว้า ครับ  

ผู้อ านวยการกองคลัง เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาล
ต าบลบะหว้า และผู้เข้าร่วมประชุมสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ 
ข้าพเจ้านางสาวนงค์ลักษณ์ หุนติราช ต าแหน่ง ผู้อ านวยการกองคลัง 
รักษาราชการแทนปลัดเทศบาลต าบลบะหว้า ดิฉันขอน าเรียนเกี่ยวกับ
เครื่ องเขย่ าปูน และเครื่องปาดหน้าปูนอีกรอบนะคะ เมื่อสักครู่            
ได้สอบถามไปทางช่างผู้มีความรู้ ความสามารถ ในแบบของเราที่ขีดออก  

ผู้อ านวยการกองคลัง เพราะเราสามารถใช้เหล็กกลมๆ เกลี่ยได้ เครื่องนี้เราจ าเป็นต้องใช้หรือไม่ 
ช่างผู้มีความรู้ ความช านาญ ตอบว่าเราสามารถใช้เหล็กกลมๆ เกลี่ยได้ 
เพราะเครื่องนี้ไม่ใช่เครื่องสั่นสะเทือน ในกรณีของเรา เราไม่ใช้ก็ได้      
ตามแบบ ทอ.1-01 ถ้าอันไหนไม่ใช้ให้ขีดออกค่ะ ขอน าเรียนชี้แจงเพ่ิมเติม 
ค่ะ  

ประธานสภาเทศบาล ขอบคุณท่านปลัดเทศบาลต าบลบะหว้า เชิญท่านเนตรอนงค์ แดงวิเศษ 
ครับ 

สมาชิกสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ ข้าพเจ้านายเนตรอนงค์ 
แดงวิเศษ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้า เขตเลือกตั้งที่ 2 บ้านบะหว้า 



123 
 

หมู่ที่ 2 กระผมแนะน าว่าอยากให้มีครับ เครื่องนี้เป็นเครื่องใหญ่ จะหมุน
และปาดจะท าให้คอนกรีตยุบตัวลงและแน่น ท าให้คอนกรีตสวย และท า
ให้คอนกรีตแน่น ครับ 

ประธานสภาเทศบาล ขอบคุณท่านเนตรอนงค์ แดงวิเศษ ครับ เชิญท่านนายกเทศมนตรี
ต าบลบะหว้า ครับ 

นายกเทศมนตรีต าบลบะหว้า  เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาล
ต าบลบะหว้า และผู้เข้าร่วมประชุมสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ 
ข้าพเจ้านายณัฐพงศ์ ไตรโยธี ต าแหน่ง นายกเทศมนตรีต าบลบะหว้า 
กระผมจะรับไว้พิจารณาครับ 

ประธานสภาเทศบาล ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีต าบลบะหว้าครับ สมาชิกสภาเทศบาล
ต าบลบะหว้าท่านใดต้องการสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีกระผม
ขอมติที่ประชุมนะครับ ตามญัตติ 4.1 การพิจารณาร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2566 (วาระที่ 1 รับ
หลักการ) สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้าท่านใดเห็นชอบ ได้โปรด     
ยกมือพ้นศีรษะด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบเป็นเอกฉันท์ 
 
ประธานสภาเทศบาล 4.2 การเลือกคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณ

รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2566 เชิญท่านเลขานุการสภา
เทศบาล ครับ 

เลขานุการสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ ข้าพเจ้านายวิมาน      
อุ่มอาสา  สมาชิกสภา เทศบาลต าบลบะหว้ า  เขต เลื อกตั้ งที่  1             
บ้านสี่แยกบริบูรณ์ หมู่ที่ 6 ครับ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ 2 
พ.ศ.2554  หมวด 8 คณะกรรมการสภาท้องถิ่น ข้อ 103 คณะกรรมการ
สภาท้องถิ่นมี 2 ประเภท คือ 
(1)คณะกรรมการสามัญ ประกอบด้วย สมาชิกสภาท้องถิ่นมีจ านวน       
ไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน 
(2)คณะกรรมการวิสามัญ ประกอบด้วย สมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลที่
ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่นมีจ านวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน 
กรณีองค์การบริหารส่วนจังหวัด บุคคลที่ไม่ได้ เป็นสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเป็นคณะกรรมการวิสามัญทั้งคณะไม่ได้ 

เลขานุการสภาเทศบาล ในการตั้งคณะกรรมการวิสามัญของสภาเทศบาล นายกเทศมนตรีมีสิทธิ
เสนอชื่อผู้เป็นหรือมิได้เป็นสมาชิกสภาเทศบาล เพ่ือให้สภาเทศบาล
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แต่งตั้งเป็นกรรมการวิสามัญได้ไม่เกินหนึ่งในสี่ของจ านวนกรรมการ
วิสามัญทั้งหมด 
ข้อ 104 คณะกรรมการสามัญ มีหน้าที่กระท ากิจการหรือพิจารณา
สอบสวนเรื่องใดๆ อันอยู่ในกิจการของสภาท้องถิ่น แล้วรายงานต่อสภา
ท้องถิ่น 
สภาท้องถิ่นอาจแต่งตั้งคณะกรรมการวิสามัญ เพ่ือพิจารณากิจการของ
สภาท้องถิ่นเป็นกรณีพิเศษ 
ข้อ 105 ภายใต้บังคับข้อ 103 และข้อ 104 สภาท้องถิ่นมีอ านาจเลือก
สมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลที่ ไม่ได้ เป็ นสมาชิกสภาท้องถิ่นเป็น
คณะกรรมการสภาท้องถิ่นชุดต่างๆ ตามความจ าเป็นแก่กิจการในหน้าที่
ของสภาท้องถิ่น ดังนี้ 
(1)คณะกรรมการสามัญประจ าสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
(2)คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
(3)คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ 
(4)คณะกรรมการอื่นๆ ตามท่ีสภาท้องถิ่นเห็นสมควร 
ถ้ามีความจ าเป็น คณะกรรมการแต่ละคณะอาจตั้งคณะอนุกรรมการ
พิจารณารายละเอียดในกิจการซึ่งเป็นหน้าที่ของคณะกรรมการสภา
ท้องถิ่น แล้วเสนอรายงานต่อคณะกรรมการสภาท้องถิ่นเพ่ือพิจารณา 
ข้อ 106 กรรมการสภาท้องถิ่นพ้นจากหน้าที่เมื่อ 
(1)ลาออกโดยยื่นหนังสือลาออกต่อประธานสภาท้องถิ่น 
(2)ตาย 
(3)สมาชิกภาพของสมาชิกสภาท้องถิ่นของผู้นั้นสิ้นสุดลง 
(4)เลือกคณะกรรมการสภาท้องถิ่นขึ้นใหม่ หรืองานที่ได้รับมอบหมาย
เสร็จสิ้นลง 
(5)สภาท้องถิ่นมีมติให้พ้นจากหน้าที่ 
ข้อ 107 ภายใต้ข้อบังคับ 103 วิธีเลือกคณะกรรมการสภาท้องถิ่น ให้
สมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่นเสนอชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือ
บุคคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่นแล้วแต่กรณี ในกรณีที่สมาชิกสภา
ท้องถิ่นเป็นผู้เสนอต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคน 
ส่วนกรณีท่ีผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้เสนอไม่ต้องมีผู้รับรอง ครับ 

ประธานสภาเทศบาล ขอบคุณท่านเลขานุการสภาเทศบาลต าบลบะหว้าครับ ขอให้สมาชิกสภา
เทศบาลต าบลบะหว้า ได้เสนอครับ ว่าจะตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ
จ านวนกี่ท่าน เชิญท่านดุสิต แดงวิเศษ ครับ 
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สมาชิกสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ  ข้าพเจ้านายดุสิต      
แดงวิเศษ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้า เขตเลือกตั้งที่ 2 บ้านบะหว้า 
หมู่ที่ 7 กระผมขอเสนอให้ตั้งคณะกรรมการแปรญัตติจ านวน 7 ท่าน ครับ 

ประธานสภาเทศบาล มีท่านใด มีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีประธานจะขอมติที่
ประชุมนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบการตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ 

 
ประธานสภาเทศบาล ร่างเทศบัญญัติ งบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.2566 จ านวน 7 ท่าน 

โปรดยกมือพ้นศีรษะ ครับ 
มติที่ประชุมสภา เห็นชอบเป็นเอกฉันท์ ตั้ งคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ

งบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.2566 จ านวน 7 ท่าน 
ประธานสภาเทศบาล ขั้นตอนต่อไปเป็นการเลือกคณะกรรมการแปรญัตติขอให้ท่านเสนอ       

ผู้ที่สมควรเป็นคณะกรรมการแปรญัตติ เชิญเสนอได้เลยครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่ เคารพ ข้าพเจ้านายวิลัย        

วงสาเนาว์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้า เขตเลือกตั้งที่ 2 บ้านบะหว้า 
หมู่ที่ 9 ขอเสนอนายดุสิต แดงวิเศษ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้า 
เขตเลือกตั้งที่ 2 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 1 ครับ 

ประธานสภาเทศบาล ขอผู้รับรอง 2 ท่าน ครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ ข้าพเจ้านายปรีชา สุดใจ 

สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้า เขตเลือกตั้งที่ 1 บ้านเม่นน้อย หมู่ที่ 4 
ขอรับรองนายดุสิต แดงวิ เศษ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้า         
เขตเลือกตั้งที่ 2 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 1 ครับ 

สมาชิกสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ ข้าพเจ้านายค าพา   
นาขะมิ้น สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้า เขตเลือกตั้งที่ 2 บ้านบะหว้า 
หมู่ที่ 2 ขอรับรองนายดุสิต แดงวิเศษ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้า 
เขตเลือกตั้งที่ 2 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 1 ครับ 

ประธานสภาเทศบาล ขอมติที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลบะหว้า ครับ 
มติที่ประชุม เห็นชอบเป็นเอกฉันท์ 
 
ประธานสภาเทศบาล เชิญเสนอคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 2 ครับ 
นายกเทศมนตรีต าบลบะหว้า เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาล

ต าบลบะหว้า และผู้เข้าร่วมประชุมสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ 
ข้าพเจ้านายณัฐพงศ์ ไตรโยธี ต าแหน่งนายกเทศมนตรีต าบลบะหว้า     
ขอเสนอนางวิภารัตน์ ค าทองไชย เป็นคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ 2 
ครับ 

ประธานสภาเทศบาล ขอมติที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลบะหว้า ครับ 
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มติที่ประชุม เห็นชอบเป็นเอกฉันท์ 
 
ประธานสภาเทศบาล เชิญเสนอคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 3 ครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ  ข้าพเจ้านายดุสิต      

แดงวิเศษ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้า เขตเลือกตั้งที่ 2 บ้านบะหว้า 
หมู่ที่ 7 ขอเสนอ นายวิลัย วงสาเนาว์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้า 
เขตเลือกตั้งที่ 2 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ 3 ครับ 

ประธานสภาเทศบาล ขอผู้รับรอง 2 ท่าน ครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ  ข้าพเจ้านายอุทัย       

มาตราช  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้า เขตเลือกตั้งที่  1 บ้านวังม่วง
หมู่ที่ 8 ขอรับรองนายวิลัย วงสาเนาว์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้า 
เขตเลือกตั้งที่ 2 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ 3 ครับ 

สมาชิกสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ  ข้าพเจ้านางสาวรัตมณีย์ 
บูชาพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้า เขตเลือกตั้งที่ 1 บ้านบะยาว
ใหญ่ หมู่ที่ 3 ขอรับรอง นายวิลัย วงสาเนาว์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบล  
บะหว้า เขตเลือกตั้งที่ 2 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ 3 ค่ะ 

ประธานสภาเทศบาล ขอมติทีป่ระชุมสภาเทศบาลต าบลบะหว้า ครับ 
มติที่ประชุม เห็นชอบเป็นเอกฉันท์ 
 
ประธานสภาเทศบาล เชิญเสนอคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 4 ครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่ เคารพ ข้าพเจ้านายวิลัย        

วงสาเนาว์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้า เขตเลือกตั้งที่ 2 บ้านบะหว้า 
หมู่ที่ 9 ขอเสนอนายเนตรอนงค์ แดงวิเศษ สมาชิกสภาเทศบาลต าบล    
บะหว้า เขตเลือกตั้งที่ 2 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 4 ครับ 

ประธานสภาเทศบาล ขอผู้รับรอง 2 ท่าน ครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ ข้าพเจ้านายถนอม      

งิ้วไชยราช สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้า เขตเลือกตั้งที่ 1 บ้านวังม่วง 
หมู่ที่ 8 ขอรับรอง นายเนตรอนงค์ แดงวิเศษ สมาชิกสภาเทศบาลต าบล    
บะหว้า เขตเลือกตั้งที่ 2 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 4 ครับ 

สมาชิกสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ ข้าพเจ้านายอ าพร      
มาตราช สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้า เขตเลือกตั้งที่ 1 บ้านวังม่วง 
หมู่ที่ 1 ขอรับรอง นายเนตรอนงค์ แดงวิเศษ สมาชิกสภาเทศบาลต าบล    
บะหว้า เขตเลือกตั้งที่ 2 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 4 ครับ 

ประธานสภาเทศบาล ขอมติที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลบะหว้า ครับ 
มติที่ประชุม เห็นชอบเป็นเอกฉันท์ 
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ประธานสภาเทศบาล   เชิญเสนอคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 5 ครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ ข้าพเจ้านายเนตรอนงค์ 

แดงวิเศษ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้า เขตเลือกตั้งที่ 2 บ้านบะหว้า 
หมู่ที่ 2 ขอเสนอนางสาวรัตมณีย์ บูชาพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบล    
บะหว้า เขตเลือกตั้งที่ 1 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 5 ครับ 

ประธานสภาเทศบาล ขอผู้รับรอง 2 ท่าน ครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่ เคารพ ข้าพเจ้านายวิลัย        

วงสาเนาว์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้า เขตเลือกตั้งที่ 2 บ้านบะหว้า 
หมู่ที่ 9 ขอรับรอง นางสาวรัตมณีย์ บูชาพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบล    
บะหว้า เขตเลือกตั้งที่ 1 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 5 ครับ 

สมาชิกสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ ข้าพเจ้านายดุสิต      
แดงวิเศษ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้า เขตเลือกตั้งที่ 2 บ้านบะหว้า 
หมู่ที่ 7 ขอรับรอง นางสาวรัตมณีย์ บูชาพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบล    
บะหว้า เขตเลือกตั้งที่ 1 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 5 ครับ 

ประธานสภาเทศบาล ขอมติที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลบะหว้า ครับ 
มติที่ประชุม เห็นชอบเป็นเอกฉันท์ 
 
ประธานสภาเทศบาล เชิญเสนอคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 6 ครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ ข้าพเจ้านางสาวรัตมณีย์ 

บูชาพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้า เขตเลือกตั้งที่ 1 บ้านบะยาว
ใหญ่ หมู่ที่ 3 ขอเสนอนายอ าพร มาตราช สมาชิกสภาเทศบาลต าบล     
บะหว้า เขตเลือกตั้งที่ 1 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 6 ค่ะ 

ประธานสภาเทศบาล ขอผู้รับรอง 2 ท่าน ครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ ข้าพเจ้านายค าพา   

นาขะมิ้น สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้า เขตเลือกตั้งที่ 2 บ้านบะหว้า 
หมู่ที่  2 ขอรับรอง นายอ าพร มาตราช สมาชิกสภาเทศบาลต าบล        
บะหว้า เขตเลือกตั้งที่ 1 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 6 ครับ  

สมาชิกสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ ข้าพเจ้านายพนมชัย    
ค าพิทักษ ์สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้า เขตเลือกตั้งที่ 2 บ้านบะหว้า 
หมู่ที่  2 ขอรับรอง นายอ าพร มาตราช สมาชิกสภาเทศบาลต าบล        
บะหว้า เขตเลือกตั้งที่ 1 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 6 ครับ 

ประธานสภาเทศบาล ขอมติที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลบะหว้า ครับ 
มติที่ประชุม เห็นชอบเป็นเอกฉันท์ 
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ประธานสภาเทศบาล เชิญเสนอคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 7 ครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่ เคารพ ข้าพเจ้านายวิลัย        

วงสาเนาว์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้า เขตเลือกตั้งที่ 2 บ้านบะหว้า 
หมู่ที่ 9 ขอเสนอ นายอุทัย มาตราช สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้า   
เขตเลือกตั้งที่ 1 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 7 ครับ 

ประธานสภาเทศบาล ขอผู้รับรอง 2 ท่าน ครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ ข้าพเจ้านางสาวรัตมณีย์ 

บูชาพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้า เขตเลือกตั้งที่ 1 บ้านบะยาว
ใหญ่ หมู่ที่ 3 ขอรับรอง นายอุทัย มาตราช สมาชิกสภาเทศบาลต าบล   
บะหว้า เขตเลือกตั้งที่ 1 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 7 ค่ะ 

สมาชิกสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ ข้าพเจ้านายปรีชา สุดใจ 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้า เขตเลือกตั้งที่ 1 บ้านเม่นน้อย หมู่ที่ 4 
ขอรับรอง นายอุทัย มาตราช สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้า          
เขตเลือกตั้งที่ 1 เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ 7 ครับ 

ประธานสภาเทศบาล ขอมติที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลบะหว้า ครับ 
มติที่ประชุม เห็นชอบเป็นเอกฉันท์ 
 
ประธานสภาเทศบาล ได้คณะกรรมการแปรญัตติครบทั้ง 7 ท่านแล้วนะครับ เรียนเชิญท่าน

เลขานุการสภาเทศบาลต าบลบะหว้า ครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ ข้าพเจ้านายวิมาน      

อุ่มอาสา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้า เขตเลือกตั้งที่  1 บ้าน              
สี่แยกบริบูรณ์ หมู่ที่ 6 คณะกรรมการแปรญัตติ ทั้ง  7 ท่าน ประกอบด้วย 

 
 
เลขานุการสภาเทศบาล 1.นายดุสิต แดงวิเศษ 
 2.นางวิภารัตน์ ค าทองไชย 
 3.นายวิลัย วงสาเนาว์ 
 4.นายเนตรอนงค์ แดงวิเศษ 
 5.นางสาวรัตมณีย์  บูชาพันธ์ 
 6.นายอ าพร มาตราช 
 7.นายอุทัย มาตราช 
 
ประธานสภาเทศบาล 4.3 การก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณ

รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2566 เชิญนักวิเคราะห์นโยบาย    
และแผนครับ 
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นักวิเคราะห์นโยบายและแผน เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ ข้าพเจ้านางวิภารัตน์   
ค าทองไชย ต าแหน่ง นักวิ เคราะห์นโยบายและแผนช านาญการ         
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่  2 พ.ศ.2554 ข้อ 45 วรรคสาม      
ญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณจะพิจารณาสามวาระรวดเดียวไม่ได้ และ
ในการพิจารณาวาระที่สองให้ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติไว้      
ไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงนับแต่สภาท้องถิ่นมีมติรับหลักการแห่งร่าง
ข้อบัญญัติงบประมาณนั้น ค่ะ 

ประธานสภาเทศบาล ขอบคุณนักวิเคราะห์นโยบายและแผนครับ การก าหนดระยะเวลาเสนอ 
ค าแปรญัตติไว้ไม่น้อยกว่า 24 ชั่วโมงนับแต่สภาเทศบาลต าบลบะหว้ามีมติ
รับหลักการร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ      
พ.ศ.2566 ขอให้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้าเสนอก าหนด
ระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติได้เลยครับ 

สมาชิกสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ ข้าพเจ้านายดุสิต      
แดงวิเศษ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้า เขตเลือกตั้งที่ 2 บ้านบะหว้า 
หมู่ที่  7 กระผมขอเสนอระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติ  คือ ในวันที่         
23-24-25 สิงหาคม 2565 เวลา 08.30-16.30 นาฬิกา ณ หอประชุม
เทศบาลต าบลบะหว้า ครับ 

ประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้าท่านใด มีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ 
หรือเห็นชอบการก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติตามที่ท่านดุสิต   
แดงวิเศษ เสนอในวันที่ 23-24-25 สิงหาคม 2565 เวลา 08.30-16.30 
นาฬิกา ณ หอประชุมเทศบาลต าบลบะหว้า ได้โปรดยกมือพ้นศีรษะด้วย
ครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบเป็นเอกฉันท์ ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติ ในวันที่      
23-24-25 สิงหาคม 2565 เวลา 08.30-16.30 นาฬิกา ณ หอประชุม
เทศบาลต าบลบะหว้า 

ประธานสภาเทศบาล ต่อไปนี้สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้าท่านใดที่จะเสนอค าแปรญัตติ    
ก็ ให้ ยื่ นแบบเสนอค าแปรญัตติ ได้ ต ามวั น เ วลาดั งกล่ า วข้ า งต้ น            
ต่อไปข้าพเจ้าขอเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืนๆ ครับ 

 
 
ระเบียบวาระท่ี 5   เรื่องอ่ืนๆ 
ประธานสภาเทศบาล ท่านใดมีเรื่องอ่ืนๆ ต้องการเสนอ หรือไม่ครับ เชิญเลขานุการสภาเทศบาล

ต าบลบะหว้า ครับ 
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เลขานุการสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ ข้าพเจ้านายวิมาน      
อุ่มอาสา  สมาชิกสภา เทศบาลต าบลบะหว้ า  เขต เลื อกตั้ งที่  1             
บ้านสี่แยกบริบูรณ์ หมู่ที่ 6 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 (แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่2) 
พ.ศ.2554) ข้อ 109 การนัดประชุมและเปิดประชุมคณะกรรมการสภา
ท้องถิ่นครั้งแรก ให้เป็นหน้าที่ของเลขานุการสภาท้องถิ่น 

      ให้คณะกรรมการสภาท้องถิ่นคณะหนึ่งๆ เลือกประธานกรรมการและ
เลขานุการจากกรรมการสภาท้องถิ่นคณะนั้นๆ 

      ในการประชุมคณะกรรมการสภาท้องถิ่นต้องมีกรรมการมาประชุมไม่
น้อยกว่ากึ่งหนึ่งของจ านวนกรรมการทั้งหมด จึงจะเป็นองค์ประชุม 

      มติของคณะกรรมการสภาท้องถิ่นให้ถือเสียงข้างมาก กรณีคะแนน
เสียงเท่ากันให้ประธานกรรมการออกเสียงชี้ขาด 
กระผมจึงขอนัดคณะกรรมการแปรญัตติ  ทั้ ง  7 ท่าน ในวันพรุ่ งนี้        
เวลา 08.30 นาฬิกา ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลบะหว้า ครับ 

ประธานสภาเทศบาล   ขอบคุณท่านเลขานุการสภาเทศบาลครับ เชิญท่านค าพา นาขะมิ้น ครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ ข้าพเจ้านายค าพา   

นาขะมิ้น สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบะหว้า เขตเลือกตั้งที่ 2 บ้านบะหว้า 
หมู่ที่ 2  
1.ได้รับแจ้งจากท่านผู้ใหญ่บ้าน หมู่ 7 ท่านได้มอบเก้าอ้ีให้ไว้ใช้ประโยชน์ 
ที่ศาลาอเนกประสงค์ ป่าช้า 50 ตัว ขอให้ทางเทศบาลได้ดูแลเกี่ยวกับ
สถานที่จัดเก็บให้เรียบร้อยด้วยนะครับ 

 2.ระบบเสียงตามสาย ขอให้แก้ไขซ่อมแซมด้วยนะครับ 
 3.เรื่องกล้องวงจรปิด ขอฝากท่านนายกเทศมนตรีต าบลบะหว้าด้วย      

นะครับ ขอบคุณครับ 
ประธานสภาเทศบาล เชิญท่านนายกเทศมนตรีต าบลบะหว้า ครับ 
นายกเทศมนตรีต าบลบะหว้า เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาล

ต าบลบะหว้า และผู้เข้าร่วมประชุมสภาเทศบาลต าบลบะหว้าที่เคารพ 
ข้าพเจ้านายณัฐพงศ์ ไตรโยธี ต าแหน่งนายกเทศมนตรีต าบลบะหว้า      
ในส่วนที่ท่านค าพา นาขะมิ้น ได้แจ้งมานะครับ ส่วนของเก้าอ้ี เราจะได้ท า
เป็นห้องโครงเหล็ก เพ่ือเก็บ เรื่องเสียงตามสาย กระผมยังไม่ได้ตรวจสอบ 
แต่เขาแจ้งมาว่าใช้ได้แล้วนะครับ แต่มีการเปลี่ยนผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 7 ก็คง
ต้องมีการย้ายเครื่องขยายเสียงไปที่บ้านผู้ใหญ่บ้านคนใหม่ สายคงยังไปไม่
ถึง สุดท้าย คือ เรื่อง กล้อง CCTV ไม่แน่ใจว่าของเราไปถึงไหน ถ้าไม่มีคง
ต้องขอซื้อใหม่ครับ ถ้าจะขอใหม่ ก็ขอในปีงบประมาณ พ.ศ.2567 และ  
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ขอแจ้งเรื่องงบประมาณ ที่เราได้อนุมัติ ในปี พ.ศ.2566 ที่เราได้ไป
ประสานงาน มี 4 โครงการ ด้วยกันนะครับ 

นายกเทศมนตรีต าบลบะหว้า 1.ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายวังบอน-โรงน้ าดื่ม บ้านบะหว้า    
หมู่ที่ 7 

 2.ปรับปรุงซ่อมแซมระบบประปาหมู่บ้าน แบบผิวดินขนาดใหญ่         
บ้านบะหว้า หมู่ที่ 7 

 3.ปรับปรุงซ่อมแซม ระบบประปาหมู่บ้าน แบบผิวดินขนาดใหญ่         
บ้านสี่แยกบริบูรณ์ หมู่ที่ 6 เราก็คงจะได้น้ าประปาที่สะอาดมากขึ้น ครับ 

 4.ก่อสร้างลานกีฬาอเนกประสงค์ บ้านบะหว้า หมู่ที่ 9 คาดว่าจะสร้างอยู่
บริ เวณหน้าโรงเรียน ขออนุญาตน าเรียนให้ที่ป ระชุมได้รับทราบ          
ถึงเงินอุดหนุนที่ทางเราได้ไปด าเนินการมาครับ  

ประธานสภาเทศบาล ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีต าบลบะหว้าครับ มีท่านใดมีข้อเสนอแนะอีก
หรือไม่ครับ ถ้าไม่มี ข้าพเจ้านายอุทิศ ดวงสีจันทร์ ประธานสภาเทศบาล
ต าบลบะหว้า ขอปิดการประชุมสภาเทศบาลต าบลบะหว้า สมัยสามัญ 
สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 วันที่ 22 สิงหาคม พ.ศ. 2565 ครับ 

 
ปิดประชุม เวลา  16 . 30   นาฬิกา 
 
 

(ลงชื่อ)            วิมาน      อุ่มอาสา ผู้จดรายงานการประชุม 
                   (นายวิมาน      อุ่มอาสา) 
                                               เลขานุการสภาเทศบาลต าบลบะหว้า 
 
 
                                      (ลงชื่อ)       อุทิศ         ดวงสีจันทร์        ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
             (นายอุทิศ         ดวงสีจันทร์) 
                                               ประธานสภาเทศบาลต าบลบะหว้า 
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